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Prijedlozi preventivnih projekata

Projekti studenata poslijediplomskog stručnog studija „Javno
zdravstvo“ školske godine 2004/2005.
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Prošle  školske  godine,  2004/2005.,  završila  je  prvu  godinu  studija  nova  generacija  studenata
poslijediplomskog stručnog studija Javno zdravstvo. Nastavu je pohađao 21 polaznik, što je najveća
grupa  zadnjih  godina,  a  to  bi  mogao  biti  znak  ponovnog  interesa  za  područje  javnog  zdravstva  i
socijalne  medicine.  I  ove  je  godine  među  polaznicima  bilo  stručnjaka  različitih  struka  (doktor
medicine, diplomirani sanitarni inženjer, doktor stomatologije, profesor zdravstvenog odgoja, biolog),
tako da je nastavljena tradicija multidisciplinarnosti u ovom studiju. 
U drugom semestru studenti su izradili, kao jedan od nastavnih zadataka, prijedlog projekta iz svog
interesnog područja, s osnovnom namjerom da taj projekt primjene u svom radu nakon završetka
prve  godine  studija.  Na  kraju  te  godine  studija  svaki  je  student  i  prikazao  svoj  projekt  drugim
studentima,  nastavnicima  i  drugim  stručnjacima  iz  javnog  zdravstva  koji  su  prisustvovali  prikazu.
Svaki je projekt bio i ocijenjen, od studenata i od drugih prisutnih. Ocjenjivalo se (ocjenama 15):

Ciljevi projekta (jesu li jasni)
Da li ciljevi odgovaraju strategiji „Zdravlje 21“
Jesu li ciljevi ostvarivi u planiranom vremenu
Da li je plan i program rada jasno opisan
Da li su plan i program rada realni
Da li je način evaluacije jasan
Ocjena projekta u cjelini
Ocjena usmenog prikaza
Ocjena postera

Ove je godine izrada i prikaz projekta organiziran po treći put, tako da već postoje određena iskustva.
Osnovni  problemi  su  nedostatak  vremena  za  izradu  projekta,  kako  nedostatak  vremena  kod
studenata  (najčešće  oni  studiraju  i  istovremeno  rade  svoj  redoviti  posao),  tako  i  kod  nastavnika
mentora, koji taj rad rade volonterski. Drugi problem je izvođenje projekta u praksi. Dosada se nije
pratila  realizacija  projekta  sistematski,  tako  da  nemamo  dovoljno  informacija  o  rezultatima.
Financiranje  projekata  također  je  važno  pitanje,  jer  osiguranje  sredstava  za  izvođenje  projekta
najčešće  ovisi  o  „spretnosti“  studenta  i  potpori  ustanove  iz  koje  student  dolazi  na  studij  i
specijalizaciju. Najbolje rješenje bi bila sistemska podrška u smislu stvaranja javnog fonda iz kojeg bi,
na  temelju  javnog  natječaja,  bilo moguće  osigurati  i  sredstva  za  izvođenje  studentskih  projekata.
Postoje  iskustva  nekih  zemalja  (SAD  na  primjer)  da  takva  praksa  osigurava  u  javnom  zdravstvu
značajan napredak  i kvalitetu, a školama koje provode studij  i daju  logističku podršku u  izvođenju
projekta ugled i prihod.

Područja projekata:
Teme projekata  su bile  iz  različitih područja  javnog zdravstva. Mogu se  svrstati u 4 kategorije, od
kojih su najbrojniji oni koji se odnose na poboljšanje kvalitete života  i na prevenciju.



Sažetke  izabranih  projekata  objavljujemo  u  ovom  broju  našeg  časopisa,  kako  bi  s  njima  upoznali
čitaoce, posebno javnozdravstvene stručnjake u zavodima za javno zdravstvo.

 


